Matematiikka tutuksi, syksy 2011
HY, Matematiikan ja tilastotieteen laitos
Harjoitus 1

1. Muunna desimaaliesitykset murtolausekkeiksi ja painvastoin.
a

3. llmaise luvut kymmenjarjestelmassa.
a) 777s
b) 11011010015
c) 31221,
lImaise luvut 4-jarjestelmassa.
d) 9000,
e) 1357

4. Milla lahtee klo 13 Tampereelta Turkua kohti mopoautolla. Milla ajaa 48 kilo-
metria tunnissa. Jarnolla on kevytmoottoripyora, jolla Jarno lahtee klo 14.15 Mil-
lan peraan, ajaen nopeusrajoitusten mukaisesti 120 kilometrin tuntinopeutta. Kuinka
pitkan matkan Milla ja Jarno ovat ehtineet taittaa, kun Jarno ohittaa Millan?

5. Maatilalla on yhteensa 66 kanaa ja lammasta, joilla on yhteensa 218 jalkaa. Kuinka
monta lammasta maatilalla on?

6. Metrin pituinen viiva jaetaan kahteen osaan niin etta lyhyemman osan suhde pitempaan
osaan on sama kuin pidemman osan suhde koko viivaan. Mika tama suhde on?



